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1.  На рисунке схема дорог Н-ского района изображена в виде графа. Так как таблицу и схему рисовали независимо
друг от друга, нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Опреде-
лите, какие номера в таблице соответствуют населённым пунктам F и G. В ответе запишите 2 числа в порядке возрастания.
 

П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7

П1 * * * * *

П2 * * *

П3 * * *

П4 * * *

П5 * * *

П6 * *

П7 * * *

2.  Логическая функция F задаётся выражением ((¬z ∨ w) ∧ (¬x ≡ y)) → (x ∧ z). На рисунке приведён частично запол-
ненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таб-
лицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.
 

? ? ? ? F

0 0 0 0

1 1 1 0

1 0 0

 
В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы. Буквы в ответе пишите

подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

3.  В файле приведён фрагмент базы данных «Продукты», содержащей информацию о поставках товаров и их продаже.
База данных состоит из трёх таблиц.

Задание 3

Таблица «Движение товаров» содержит записи о поставках товаров в магазины города в первой декаде июня 2021 г. и о
продаже товаров в этот же период. Таблица «Товар» содержит данные о товарах. Таблица «Магазин» содержит адреса мага-
зинов.

На рисунке приведена схема базы данных, содержащая все поля каждой таблицы и связи между ними.

Используя информацию из приведённой базы данных, определите общую выручку от продажи всех видов сахара в ма-
газинах Первомайского района за указанный период.

В ответе запишите целое число  — найденную общую стоимость в рублях.

https://inf-ege.sdamgia.ru/get_file?id=98723
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4.  Для кодирования растрового рисунка, напечатанного с использованием шести красок, применили неравномерный
двоичный код. Для кодирования цветов используются кодовые слова.

Белый  — 0, Зелёный  — 11111, Фиолетовый  — 11110, Красный  — 1110, Чёрный  — 10. Укажите кратчайшее кодовое
слово для кодирования синего цвета, при котором код будет допускать однозначное декодирование.
 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова.

5.  Алгоритм получает на вход натуральное число N и строит по нему новое число R следующим образом:
1.  Строится двоичная запись числа N.
2.  В конец двоичной записи добавляются две цифры, соответствующие двоичной записи остатка от деления исходного

числа на 3.
3.  В конец двоичной записи числа, полученного на предыдущем шаге, добавляются три цифры, соответствующие дво-

ичной записи остатка от деления этого числа на 5.
4.  Результатом работы алгоритма становится десятичная запись полученного числа R.

 
Пример. Дано число N  =  13. Алгоритм работает следующим образом:
1.  Строим двоичную запись: 1310  =  11012.
2.  Остаток от деления 13 на 3 равен 1, добавляем к двоичной записи цифры 01, получаем 1101012  =  5310.
3.  Остаток от деления 53 на 5 равен 3, добавляем к двоичной записи цифры 011, получаем 1101010112 = 42710.
4.  Результат работы алгоритма R  =  427.
Определите количество принадлежащих отрезку [1 111 111 110; 1 444 444 416] чисел, которые могут получиться в ре-

зультате работы этого алгоритма.

6.  Исполнитель Черепаха передвигается по плоскости и оставляет след в виде линии. Черепаха может выполнять две
команды: Вперёд n (n  — число) и Направо m (m  — число). По команде Вперёд n Черепаха перемещается вперёд на n еди-
ниц. По команде Направо m Черепаха поворачивается на месте на m градусов по часовой стрелке, при этом соответственно
меняется направление дальнейшего движения.

В начальный момент Черепаха находится в начале координат и направлена вверх (вдоль положительного направления
оси ординат).

Запись Повтори k [Команда1 Команда2 … КомандаS] означает, что заданная последовательность из S команд повто-
рится k раз.

Черепаха выполнила следующую программу:
Повтори 4 [Вперёд 14 Направо 90]
Повтори 5 [Вперёд 5 Направо 45]
Определите, сколько различных точек с целочисленными координатами будет находиться на линиях, полученных при

выполнении данной программы.

7.  Музыкальный фрагмент был записан в формате квадро (четырёхканальная запись), оцифрован с частотой дискрети-
зации 44 кГц и разрешением 16 бит и сохранён без использования сжатия данных. Получился файл размером 160 Мбайт.
Затем тот же фрагмент был записан в формате моно с разрешением 8 бит и тоже сохранён без сжатия, при этом получился
файл размером 10 Мбайт. С какой частотой дискретизации проводилась вторая запись? В ответе укажите целое число  —
частоту в кГц, единицу измерения писать не нужно.

8.  Иван составляет 5-буквенные коды из букв И, В, А, Н. Буквы в коде могут повторяться, использовать все буквы не
обязательно, но букву И нужно использовать хотя бы один раз. Сколько различных кодов может составить Иван?

9.  Каждый сотрудник предприятия получает электронный пропуск, на котором записаны личный код сотрудника, код
подразделения и некоторая дополнительная информация. Личный код состоит из 19 символов, каждый из которых может
быть одной из 14 допустимых заглавных букв или одной из 8 цифр (цифры 0 и 3 не используются). Для записи кода на про-
пуске отведено минимально возможное целое число байтов. При этом используют посимвольное кодирование, все символы
кодируют одинаковым минимально возможным количеством битов.

Код подразделения  — натуральное число, не превышающее 1500, он записан на пропуске как двоичное число и зани-
мает минимально возможное целое число байтов. Всего на пропуске хранится 36 байт данных. Сколько байтов выделено
для хранения дополнительных сведений об одном сотруднике? В ответе запишите только целое число  — количество байтов
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10.  Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразует её. Редактор может выполнять две команды, в
обеих командах v и w обозначают цепочки цифр.

А)  заменить (v, w).
Эта команда заменяет в строке первое слева вхождение цепочки v на цепочку w. Например, выполнение команды

заменить (111, 27)
преобразует строку 05111150 в строку 0527150.

Если в строке нет вхождений цепочки v, то выполнение команды заменить (v, w) не меняет эту строку.
Б)  нашлось (v).
Эта команда проверяет, встречается ли цепочка v в строке исполнителя Редактор. Если она встречается, то команда воз-

вращает логическое значение «истина», в противном случае возвращает значение «ложь». Строка исполнителя при этом не
изменяется.
 

Цикл
ПОКА условие
    последовательность команд
КОНЕЦ ПОКА
выполняется, пока условие истинно.

 
Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к строке вида 1…12…2 (40 единиц и

40 двоек)?
 

НАЧАЛО
ПОКА нашлось (111)
    заменить (111, 2)
    заменить (222, 1)
КОНЕЦ ПОКА
КОНЕЦ

11.  В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, определяющее, какая часть IP-адреса узла
сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же правилам,
что и IP-адрес. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и
маске. По заданным IP-адресу узла и маске определите адрес сети.
 

IP-адрес узла: 16.8.192.181
Маска: 255.255.192.0

 
При записи ответа выберите из приведённых в таблице чисел четыре элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке

соответствующие им буквы, без использования точек.
 

A B C D E F G H

0 255 16 181 192 64 128 8

 
Пример.
Пусть искомый IP-адрес  — 192.168.128.0 и дана таблица.

 

A B C D E F G H

128 168 255 8 127 0 17 192

 
В этом случае правильный ответ будет записан в виде: HBAF.

12.  Операнды арифметического выражения записаны в системах счисления с основаниями 9 и 11:

88x4y9 + 7x44y11

В записи чисел переменными x и y обозначены допустимые в данных системах счисления неизвестные цифры. Опреде-
лите значения x и y, при которых значение данного арифметического выражения будет наименьшим и кратно 61. Для най-
денных значений x и y вычислите частное от деления значения арифметического выражения на 61 и укажите его в ответе в
десятичной системе счисления. Основание системы счисления в ответе указывать не нужно.

13.  Обозначим через m&n поразрядную конъюнкцию неотрицательных целых чисел m и n. Например,

14&5  =  11102&01012  =  01002  =  4.

Для какого наименьшего неотрицательного целого числа А формула

тождественно истинна (т. е. принимает значение 1 при любом неотрицательном целом значении переменной х)?



Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» — информатика Вариант № 14761662

4 / 4

14.  Обозначим через mod(a, b) остаток от деления натурального числа a на натуральное число b. Алгоритм вычисления
значения функции F(n), где n  — целое неотрицательное число, задан следующими соотношениями:
 

F(0) = 0;
F(n) = F(n / 3), если n > 0 и при этом mod(n, 3)  =  0;
F(n) = mod(n, 3) + F(n − mod(n, 3)), если mod(n, 3) > 0.

 
Назовите минимальное значение n, для которого F(n) = 9.

15.  Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежат две кучи камней. Игроки ходят по оче-
реди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может добавить в одну из куч (по своему выбору) один камень или уве-
личить количество камней в куче в четыре раза. Например, пусть в одной куче 7 камней, а в другой 9 камней; такую по-
зицию мы будем обозначать (7, 9). За один ход из позиции (7, 9) можно получить любую из четырёх позиций: (8, 9), (28, 9),
(7, 10), (7, 36). Чтобы делать ходы, у каждого игрока есть неограниченное количество камней.

Игра завершается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах становится не менее 91. Победителем счи-
тается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший позицию, в которой в кучах будет 91 или больше камней.

В начальный момент в первой куче было 5 камней, во второй куче  — S камней; 1 ≤ S ≤ 85.
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых ходах противника. Опи-

сать стратегию игрока  — значит, описать, какой ход он должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться
при различной игре противника. В описание выигрышной стратегии не следует включать ходы играющего по этой страте-
гии игрока, не являющиеся для него безусловно выигрышными, т.  е. не являющиеся выигрышными независимо от игры
противника.

Известно, что Ваня выиграл своим первым ходом после неудачного первого хода Пети. Укажите минимальное значение
S, когда такая ситуация возможна

16.  Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежат две кучи камней. Игроки ходят по оче-
реди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может добавить в одну из куч (по своему выбору) один камень или уве-
личить количество камней в куче в четыре раза. Например, пусть в одной куче 7 камней, а в другой 9 камней; такую по-
зицию мы будем обозначать (7, 9). За один ход из позиции (7, 9) можно получить любую из четырёх позиций: (8, 9), (28, 9),
(7, 10), (7, 36). Чтобы делать ходы, у каждого игрока есть неограниченное количество камней.

Игра завершается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах становится не менее 91. Победителем счи-
тается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший позицию, в которой в кучах будет 91 или больше камней.

В начальный момент в первой куче было 5 камней, во второй куче  — S камней; 1 ≤ S ≤ 85.
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых ходах противника. Опи-

сать стратегию игрока  — значит, описать, какой ход он должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться
при различной игре противника. В описание выигрышной стратегии не следует включать ходы играющего по этой страте-
гии игрока, не являющиеся для него безусловно выигрышными, т.  е. не являющиеся выигрышными независимо от игры
противника.

Найдите два таких значения S, при которых у Пети есть выигрышная стратегия, причём одновременно выполняются
два условия:

— Петя не может выиграть за один ход;
— Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет ходить Ваня.
Найденные значения запишите в ответе в порядке возрастания без разделительных знаков.

17.  Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежат две кучи камней. Игроки ходят по оче-
реди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может добавить в одну из куч (по своему выбору) один камень или уве-
личить количество камней в куче в четыре раза. Например, пусть в одной куче 7 камней, а в другой 9 камней; такую по-
зицию мы будем обозначать (7, 9). За один ход из позиции (7, 9) можно получить любую из четырёх позиций: (8, 9), (28, 9),
(7, 10), (7, 36). Чтобы делать ходы, у каждого игрока есть неограниченное количество камней.

Игра завершается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах становится не менее 91. Победителем счи-
тается игрок, сделавший последний ход, т. е. первым получивший позицию, в которой в кучах будет 91 или больше камней.

В начальный момент в первой куче было 5 камней, во второй куче  — S камней; 1 ≤ S ≤ 85.
Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых ходах противника. Опи-

сать стратегию игрока  — значит, описать, какой ход он должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться
при различной игре противника. В описание выигрышной стратегии не следует включать ходы играющего по этой страте-
гии игрока, не являющиеся для него безусловно выигрышными, т.  е. не являющиеся выигрышными независимо от игры
противника.

Найдите минимальное значение S, при котором одновременно выполняются два условия:
— у Вани есть выигрышная стратегия, позволяющая ему выиграть первым или вторым ходом при любой игре Пети;
— у Вани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно выиграть первым ходом.


